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PROCESSO SELETIVO EXTERNO – SEBRAE EM RONDÔNIA, N.º 01/2023. 
 
AVALIAÇÃO DE CONHECIMENTOS. 
 
ESPAÇO OCUPACIONAL (CARGO): ANALISTA TÉCNICO I. 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar a Avaliação de Conhecimentos, portando relógio, agenda eletrônica, bip, 
gravador, telefone celular, palmtop, bolsa, etc.), bem como a comunicação entre candidatos.  
 
2. Será eliminado deste Processo Seletivo Externo, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no 
local onde está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), 
emitir(em) qualquer som, durante a realização da Avaliação de Conhecimentos. Durante todo o tempo em que 
permanecer no local, onde ocorrer o Processo Seletivo Externo, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo 
permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o portão de saída do prédio. 
 
3. O candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, 
lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início da Avaliação de Conhecimentos, o candidato deverá 
acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. O descumprimento desta instrução 
implicará na eliminação do candidato deste Processo Seletivo Externo. 
 
4. Avaliação de Conhecimentos terá a duração máxima de 04 (quatro) horas, incluso o tempo destinado ao 
preenchimento do cartão-resposta e da prova discursiva/estudo de caso. Confira se o caderno de Avaliação de 
Conhecimentos tem 55 questões, cada qual com 4 alternativas e se o cargo para o qual se inscreveu está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica (tinta 
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas, diferentemente, do modelo 
estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro  de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno da Avaliação de Conhecimentos. Ao receber o mesmo, confira a 
ordem e leia-o com muita atenção. Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita 
depois de iniciada a Avaliação de Conhecimentos. Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal 
não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Avaliação de Conhecimentos terá a duração máxima de 04 (quatro) horas, incluso o tempo destinado ao 
preenchimento do cartão-resposta e da Prova Discursiva/estudo de caso.  
 
10. O candidato poderá se retirar do local de realização das provas somente 1h (uma hora) após o seu início, levando 
o caderno da Avaliação de Conhecimentos. 
 
11. Ao terminar sua Avaliação de Conhecimentos, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta 
preenchido, assinado e retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do 
banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a Avaliação de Conhecimentos por último, deverão permanecer na sala, só 
poderão sair juntos, após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e 
ausentes, assinarem no referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA AVALIAÇÃO! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas quatro questões. 
 
Cervo-do-pantanal. 

 
https://www.zoo.df.gov.br/cervo-do-
pantanal/#:~:text=Caracter%C3%ADsticas%3A%20%C3%89%20o%20maior%20cerv%C3%ADdeo,e%20membro
s%20e%20cauda%20enegrecidos. 
 
É o maior cervídeo da América do Sul, medindo entre 1,2 e 1,3 metros e podendo pesar até 140 kg. Os machos 
são maiores do que as fêmeas e possuem uma galhada na cabeça que se desenvolve na época da reprodução. 
Apresenta uma pelagem alaranjada, com ventre esbranquiçado e membros e cauda enegrecidos. Os cascos 
são alongados e unidos por membranas interdigitais. Ao contrário de outros cervídeos sul-americanos, os 
filhotes do Cervo-do-pantanal não nascem com pintas.   
Distribuição Geográfica: No passado, ocorria por grande parte do Brasil, desde o sul até o norte e nordeste. 
Hoje, no entanto, desapareceu de várias regiões e é encontrado nos Estados do Mato Grosso do Sul, Mato 
Grosso, Rondônia, Tocantins, São Paulo, Paraná e Rio Grande do Sul, onde está quase extinto. A espécie 
também ocorre na Argentina, Bolívia, Paraguai, Peru e é considerada extinta no Uruguai. 
Habitat: Pântanos e savanas que sofram inundações sazonais. É encontrado sempre próximo à água. 
Alimentação: Herbívoro. 
Reprodução: Gestação de 270 dias, nascendo 1 filhote. 
Status de Conservação (MMA): Vulnerável. 
Curiosidades: O Cervo-do-pantanal foi intensamente caçado até 1967, quando 20% da população que habitava 
a Bacia do Rio Paraná foi abatida em apenas 1 ano. Apesar de ainda sofrer com a caça ilegal, as maiores 
ameaças a esta espécie, atualmente, são as doenças infecciosas transmitidas pelo gado doméstico, como a 
febre aftosa, a perda e fragmentação do habitat devido ao avanço de fazendas, expansão das cidades e 
construção de hidrelétricas, que destroem as várzeas onde este cervo vive. 
 
01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) Segundo o texto, o Cervo-do-pantanal, apresenta uma pelagem alaranjada, com ventre esbranquiçado e membros e 
cauda enegrecidos. 
b) O Cervo-do-pantanal foi intensamente caçado até 1967, quando 20% da população que habitava a Bacia do Rio 
Paraná foi abatida em apenas 1 ano. 
c) Cervo-do-pantanal: é o maior cervídeo da América do Sul, medindo entre 1,2 e 1,3 metros, podendo pesar até 140 
kg. 
d) A gestação do Cervo-do-pantanal é de 270 dias, nascendo 2 filhotes de cada vez. 
 
02. Em se tratando de encontros vocálicos, as palavras do texto (fêmeas, doenças, várzeas) são 
respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, ditongo. 
 
03. No período “Os machos são maiores do que as fêmeas e possuem uma galhada na cabeça que se desenvolve 
na época da reprodução.”, a oração grifada é: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética aditiva. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
 
04. Quanto ao número de sílabas, as palavras do texto (Uruguai, água, maior), são respectivamente: 
a) Polissílaba, trissílaba, trissílaba. 
b) Trissílaba, dissílaba, dissílaba. 
c) Polissílaba, dissílaba, dissílaba. 
d) Trissílaba, trissílaba, dissílaba. 



3  

 
05. Em se tratando do emprego do hífen, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
(  ) Emprega-se o hífen nos compostos iniciados pelos prefixos (elementos que antecedem o radical) ante- / anti- 
/ auto- / contra- / entre- / extra- / hiper- / infra- / intra- / semi- / sobre- / sub- / super- / supra- / ultra-. 
(  ) Usa-se o hífen quando o segundo elemento começar por h. 
(  ) Utiliza-se o hífen quando o prefixo terminar com a mesma vogal com que começa o segundo elemento. 
(  ) Aplica-se o hífen com os prefixos circum- e pan-, quando o segundo elemento começar por vogal, m ou n. 
a) V – V – V – V. 
b) V – V – V – F. 
c) V – F – V – V. 
d) F – F – F – F. 
 
06. Sobre a classificação dos substantivos, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Substantivos simples. 
B- Substantivos primitivos. 
C- Substantivos próprios. 
D- Substantivos concretos. 
Coluna II. 
1- São os substantivos que nomeiam um ser em particular, destacando-o na espécie ou no grupo, por isso, são 
grafados com letra inicial maiúscula. 
2- São os substantivos formados por apenas uma palavra. 
3- São os substantivos que dão origem a outras palavras. 
4- São os substantivos que nomeiam seres de existência autônoma, isto é, que não dependem de outro ser para 
existir, podem ser reais ou imaginários. 
a) A (2) – B (3) – C (1) – D (4). 
b) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
c) A (2) – B (3) – C (4) – D (1). 
d) A (1) – B (4) – C (2) – D (3). 
 
07. Relacione as colunas referentes a figuras de linguagem e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A) Metáfora. 
B) Comparação. 
C) Metonímia. 
D) Perífrase. 
E) Sinestesia. 
Coluna II. 
1- Consiste em pôr em confronto pessoas ou coisas, a fim de lhes destacar semelhanças, características, traços 
comuns, visando a um efeito expressivo. 
2- É a transferência de percepções da esfera de um sentido para a de outro, do que resulta uma fusão de 
impressões sensoriais de grande poder sugestivo. 
3- Consiste em usar uma palavra por outra, com a qual se acha relacionada. Essa troca se faz não porque as 
palavras são sinônimas, mas porque uma evoca a outra. 
4- É uma expressão que designa os seres por meio de algum de seus atributos, ou de um fato que os celebrizou. 
5- É o desvio da significação própria de uma palavra, nascido de uma comparação mental, ou característica 
comum entre dois seres, ou fatos. 
a) A (2) – B (4) – C (1) – D (3) – E (5). 
b) A (3) – B (1) – C (5) – D (4) – E (2). 
c) A (1) – B (3) – C (5) – D (4) – E (2). 
d) A (5) – B (1) – C (3) – D (4) – E (2).  
 
08. Sobre gêneros literários, assinale a alternativa incorreta. 
a) Gênero narrativo: romance histórico. 
b) Gênero dramático: comédia. 
c) Gênero didático: crítica. 
d) Gênero satírico: epopeia. 
 
09. Tratando-se de discurso direto, indireto e indireto livre, marque a alternativa incorreta. 
a) No discurso indireto livre, não se usam verbos de elocução. 
b) No discurso direto, indica-se o interlocutor e caracteriza-se-lhe a fala por meio dos verbos de elocução. 
c) O discurso é indireto quando são as personagens que falam. O narrador, interrompendo a narrativa, põe-nas em cena 
e cede-lhes a palavra. 
d) No discurso indireto puro, as orações que traduzem a fala das personagens dependem dos verbos de elocução. 
 
10. Sobre o Modernismo Brasileiro, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correspondente. 
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(  ) O Movimento Modernista no Brasil ocorreu em três períodos que vão de 1922 a 1945, foi o reflexo da história 
política e social do País, é a partir da Semana de Arte Moderna que o Modernismo toma consistência no Brasil. 
Nesse momento, temos a literatura e a arte como resultado das mudanças na política, economia, cultura e 
sociedade brasileiras. 
(  ) Primeira fase do Modernismo: reconstrução da cultura brasileira, revisão crítica do passado histórico e das 
questões culturais, abolição da visão de colonizados, nacionalismo crítico, ironia, linguagem coloquial, crítica 
social. Segunda fase do Modernismo: interesse por temas nacionalistas, romance focado diretamente nos fatos, 
romance de caráter documental. Na poesia: pessimismo, individualismo, isolamento. Terceira fase do 
Modernismo: regionalismo universal, objetivismo, influência do Simbolismo e do Parnasianismo, valorização da 
métrica e da rima, metalinguagem. 
(  ) Contexto histórico do Modernismo: No início do século XX, o Brasil vivia o início da República Velha (1894-
1930). Esse momento esteve representado pelos interesses das oligarquias rurais na prática da chamada 
"política do café com leite". 
(  ) O Brasil recebia entre 1871 e 1920, cerca de milhões de imigrantes de origem italiana e japonesa. O destino 
eram as lavouras de café, ou as indústrias de São Paulo. As grandes cidades passavam a registrar problemas 
da marginalização dos ex-escravos e a formação de um proletariado constituído pela mão-de-obra estrangeira. 
A mão-de-obra também passa a ser empregada nas fábricas. Isso porque com a Primeira Guerra Mundial, a 
importação de produtos foi dificultada e o País precisou desenvolver seu parque fabril. As ideias anarquistas 
ganham publicidade em jornais operários a partir de 1917, como reflexo da agitação política e os efeitos da 
Revolução Russa, ocorrida naquele ano. É neste contexto que São Paulo vira palco da primeira greve geral. 
(   ) São alguns dos representantes modernistas: Mário de Andrade, Oswald de Andrade, Manuel Bandeira, Cecília 
Meireles, Cassiano Ricardo, Jorge Amado, Carlos Drummond de Andrade, Érico Veríssimo, José Lins do Rego, 
Rachel de Queiroz, Graciliano Ramos, Guimarães Rosa, João Cabral de Melo Neto.  
a) F – V – V – V – F. 
b) V – V – V – V – V. 
c) V – V – V – V – F. 
d) V – V – V – F – V. 
 
ATUALIDADES. 
 
11. Realize a leitura da notícia e assinale a alternativa que completa, corretamente, a lacuna. 
Glória Maria, jornalista e ícone da TV, morre no Rio. 
Na Globo desde 1970, a carioca foi a _______________________________________________. De 1998 a 2007, ela 
apresentou o Fantástico e, desde 2010, integrava a equipe do Globo Repórter. Pioneirismo é reconhecido como 
inspiração para mais de uma geração de mulheres negras. 
Disponível em: https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2023/02/02/gloria-maria-morre-no-rio.ghtml. 
Publicada em: 02 fev. 2023. 
a) 1ª repórter a entrar ao vivo e em cores no Jornal Nacional 
b) 2ª repórter a entrar ao vivo e em cores no Jornal Nacional 
c) 1ª repórter do Jornal Nacional 
d) Pioneira na apresentação de reportagens do Jornal da Globo 
 
12. A partir do excerto, adaptado, retirado do site BBC News Brasil, responda ao que se pede. 
[...]: Como ‘bicho-de-pé’ faz yanomamis sofrerem amputações e afeta até animais. 
[...] 
Além de casos graves de desnutrição, malária e quadros de verminoses, os indígenas yanomamis, que passam 
hoje por uma crise humanitária de grandes proporções, sofrem com a disseminação da [...], infecção 
popularmente conhecida como "bicho-de-pé", que se torna um problema grave de saúde quando não há 
tratamento adequado. 
Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/brasil-64455894. Publicada em: 31 jan. 2023. 
Segundo a reportagem, o nome da doença popularmente conhecida como “bicho-de-pé” é: 
a) Zika. 
b) Hanseníase. 
c) Tungíase. 
d) Toxoplasmose. 
 
13. Realize a leitura da seguinte notícia disponível no site da CNN Brasil e assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna. 
Rayssa Leal é campeã mundial de Skate Street nos Emirados Árabes Unidos. 
[...] 
A skatista brasileira Rayssa Leal, a “Fadinha”, sagrou-se campeã do Mundial de Skate Street, neste domingo 
(5), em Sharjah, Emirados Árabes Unidos. 
Na final, Rayssa Leal superou outras sete skatistas, entre elas as brasileiras Gabriela Mazetto e Pâmela Rosa. O 
torneio acumula pontos para as atletas que buscam se classificar para as ________________________________. 
Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/esporte/rayssa-leal-e-campea-mundial-de-skate-street-nos-
emirados-arabes-unidos/. Publicada em: 05 fev. 2023. 

https://www.todamateria.com.br/primeira-geracao-modernista/
https://www.todamateria.com.br/segunda-geracao-modernista/
https://www.todamateria.com.br/terceira-geracao-modernista/
https://www.todamateria.com.br/terceira-geracao-modernista/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/rayssa-leal/
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a) Olimpíadas de Paris, em 2025 
b) Olimpíadas de Paris, em 2024 
c) Olimpíadas de Gana, em 2024 
d) Olimpíadas de Gana, em 2025 
 
14. O polêmico porta-aviões que a Marinha Brasileira afundou em alto-mar. 
Navio, que já foi o principal da Armada Brasileira, tem substâncias no casco que podem causar danos ao meio 
ambiente, segundo o Ibama. 

 
 
A Marinha do Brasil e o Ministério da Defesa afundaram na sexta-feira, 3, o Navio ____________________, depois 
de uma trajetória de erros e polêmicas que se arrastaram há pelo menos seis meses. Entre outros problemas, o 
casco da embarcação contém cerca de 9,6 toneladas de __________, substância tóxica cuja comercialização é 
proibida no Brasil por decisão do Supremo Tribunal Federal, (STF), e pode causar danos ao meio ambiente.  
Disponível em: https://veja.abril.com.br/coluna/maquiavel/o-polemico-porta-avioes-que-a-marinha-brasileira-
afundou-em-alto-mar/ Publicada em: 04 fev. 2023. 
Conforme a notícia, assinale a alternativa que completa, corretamente, as lacunas. 
a) Porta-aviões São Sebastião, amianto 
b) Porta-aviões São Paulo, amianto 
c) Porta-aviões São Paulo, perclorato 
d) Porta-aviões São Paulo, bisfenol A (BPA) 
 
15. Atribua (C) para certo e (E) para errado aos itens, depois assinale a alternativa com a sequência correta, 
conforme informações disponíveis na notícia publicada. 
Guerra na Síria dificulta resgate de vítimas e reconstrução do país após terremoto. 
[...] 
(  ) O forte terremoto de magnitude 7,8 que atingiu o Sudeste da Turquia, na segunda-feira, (6), também teve 
enormes efeitos na Síria, um país devastado por mais de um ano de guerra civil, cuja parte mais afetada foi 
justamente aquela sob o controle dos rebeldes. 
(   ) O sismo deixou um saldo de mais de 25 mil mortos e 85 mil feridos, até o momento, nos dois países. Somente 
na Síria, a estimativa é de que pelo menos 3.500 pessoas tenham morrido, enquanto mais de 5.200 se feriram. 
(  ) Mas o que dificultou enormemente a resposta ao terremoto, é que ainda há partes da Síria controladas por 
rebeldes e partes sob o controle do governo do presidente Bashar al Assad, acusado de usar armas químicas. 
As duas partes estão envolvidas em um conflito armado. 
Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/qual-foi-o-impacto-do-terremoto-na-siria-que-esta-
em-guerra-ha-mais-de-dez-anos/ Publicada em: 12 fev. 2023. 
a) E – C – C.  
b) C – E – C. 
c) E – C – E. 
d) C – C – C. 
 
PEQUENOS NEGÓCIOS E SEUS SEGMENTOS (EMPREENDEDOR INDIVIDUAL, MICROEMPRESA E EMPRESA 
DE PEQUENO PORTE). 
 
16. Marque a alternativa que apresenta a composição correta do Comitê Gestor do Simples Nacional. 
a) O Comitê Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Economia, composto de 4 (quatro) representantes 
da União, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal, 2 (dois) dos Municípios, 1 (um) do Serviço Brasileiro de Apoio às 
Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) e 1 (um) das Confederações Nacionais de representação do segmento de 
microempresas e empresas de pequeno porte, referidas no art. 11, da Lei Complementar n.º 147, de 7 de agosto de 
2014, para tratar dos aspectos tributários.    
b) Comitê Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Economia, composto por 4 (quatro) representantes da 
Secretaria da Receita Federal do Brasil, como representantes da União, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal e 2 
(dois) dos Municípios, para tratar dos aspectos tributários. 
c) O Comitê Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Fazenda, composto de 4 (quatro) representantes 
da União, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal, 2 (dois) dos Municípios, 1 (um) do Serviço Brasileiro de Apoio às 
Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) e 1 (um) das Confederações Nacionais de representação do segmento de 
microempresas e empresas de pequeno porte, referidas no art. 11, da Lei Complementar n.º 147, de 7 de agosto de 
2014, para tratar dos aspectos tributários.    
d) Comitê Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Fazenda, composto por 4 (quatro) representantes da 
Secretaria da Receita Federal do Brasil, como representantes da União, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal e 2 
(dois) dos Municípios, para tratar dos aspectos tributários. 

https://veja.abril.com.br/coluna/maquiavel/o-polemico-porta-avioes-que-a-marinha-brasileira-afundou-em-alto-mar/
https://veja.abril.com.br/coluna/maquiavel/o-polemico-porta-avioes-que-a-marinha-brasileira-afundou-em-alto-mar/
https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/pessoas-morreram-na-turquia-e-na-siria-desde-o-terremoto-de-segunda-feira/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/siria/
https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/qual-foi-o-impacto-do-terremoto-na-siria-que-esta-em-guerra-ha-mais-de-dez-anos/
https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/qual-foi-o-impacto-do-terremoto-na-siria-que-esta-em-guerra-ha-mais-de-dez-anos/
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17. O Comitê para Gestão da Rede Nacional para Simplificação do Registro e da Legalização de Empresas e 
Negócios - CGSIM, é vinculado: 
a) Às Secretarias de Finanças das Capitais.  
b) Ao Conselho Nacional de Política Fazendária – CONFAZ. 
c) À Secretaria da Micro e Pequena Empresa da Presidência da República. 
d) Ao Ministro de Estado da Economia. 
 
18. Para os efeitos da Lei Complementar n.º 123/2006, consideram-se microempresas, ou empresas de pequeno 
porte, a sociedade empresária, a sociedade simples, a empresa individual de responsabilidade limitada e o 
empresário a que se refere o art. 966, da Lei n.o 10.406, de 10 de janeiro de 2002, (Código Civil), devidamente 
registrados no Registro de Empresas Mercantis, ou no Registro Civil de Pessoas Jurídicas, conforme o caso, 
desde que a microempresa, aufira, em cada ano-calendário, receita bruta: 
a) Igual, ou superior a R$ 460.000,00. 
b) Igual, ou inferior a R$ 360.000,00. 
c) Superior a R$ 460.000,00. 
d) Igual, ou superior a R$ 360.000,00. 
 
19. As pesquisas prévias à elaboração de ato constitutivo, ou de sua alteração, deverão bastar a que o usuário 
seja informado pelos órgãos e entidades competentes, exceto: 
a) Da descrição oficial do endereço de seu interesse e da possibilidade de exercício da atividade desejada no local 
escolhido. 
b) De todos os requisitos a serem cumpridos para obtenção de licenças de autorização de funcionamento, segundo a 
atividade pretendida, o porte, o grau de risco e a localização. 
c) Da possibilidade de uso do nome empresarial de seu interesse. 
d) Dos serviços sujeitos à substituição tributária, ou retenção na fonte.  
 
20. Analise os itens e indique a alternativa verdadeira. 
I- Os requisitos de segurança sanitária, metrologia, controle ambiental e prevenção contra incêndios, para os 
fins de registro e legalização de empresários e pessoas jurídicas, deverão ser simplificados, racionalizados e 
uniformizados pelos órgãos envolvidos na abertura e fechamento de empresas, no âmbito de suas 
competências. 
II- Os órgãos e entidades envolvidos na abertura e fechamento de empresas, que sejam responsáveis pela 
emissão de licenças e autorizações de funcionamento, realizarão vistorias antes do início de operação do 
estabelecimento, quando a atividade, por sua natureza, comportar grau de risco compatível com esse 
procedimento. 
III- A classificação de baixo grau de risco permite ao empresário, ou à pessoa jurídica, a obtenção do 
licenciamento de atividade mediante o simples fornecimento de dados e a substituição da comprovação prévia 
do cumprimento de exigências e restrições por declarações do titular, ou responsável.                 
a) Somente os itens I e II são corretos. 
b) Somente os itens I e III são corretos. 
c) Somente os itens II e III são corretos. 
d) Os itens I, II e III são corretos. 
 
21. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa com a sequência correta. 
(  ) Exceto nos casos em que o grau de risco da atividade seja considerado alto, os Municípios emitirão Alvará 
de Funcionamento Provisório, que permitirá o início de operação do estabelecimento, imediatamente, após o 
ato de registro. 
(  ) Será assegurado aos empresários entrada única de dados cadastrais e de documentos, resguardada a 
independência das bases de dados e observada a necessidade de informações por parte dos órgãos e entidades 
que as integrem.  
( ) A solicitação de baixa do empresário, ou da pessoa jurídica, importa responsabilidade solidária dos 
empresários, dos titulares, dos sócios e dos administradores no período da ocorrência dos respectivos fatos 
geradores.  
a) V – F – V. 
b) V – V – F.  
c) F – V – V. 
d) V – V – V. 
 
22. Assinale a alternativa incorreta. 
a) Consideram-se isentos do imposto de renda na fonte e na declaração de ajuste do beneficiário, os valores 
efetivamente pagos, ou distribuídos ao titular, assim como aos sócios da microempresa, como também à empresa de 
pequeno porte optante pelo Simples Nacional, salvo os que corresponderem a pró-labore, aluguéis, ou serviços 
prestados. 
b) Fica vedada à instituição de qualquer tipo de exigência de natureza documental, formal, restritiva, ou condicionante, 
pelos órgãos envolvidos na abertura e fechamento de empresas, dos 3 (três) âmbitos de governo, que exceda o estrito 
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limite dos requisitos pertinentes à essência do ato de registro, alteração, ou baixa da empresa. 
c) Os valores repassados aos profissionais de que trata a Lei n.o 12.592, de 18 de janeiro de 2012, contratados por meio 
de parceria, nos termos da legislação civil, integrarão a receita bruta da empresa contratante para fins de tributação, 
cabendo ao contratante a retenção e o recolhimento dos tributos devidos pelo contratado. 
d) A opção pelo Simples Nacional da pessoa jurídica enquadrada na condição de microempresa e empresa de pequeno 
porte dar-se-á na forma a ser estabelecida em ato do Comitê Gestor, sendo irretratável para todo o ano-calendário. 
 
23. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa com a sequência correta. 
(  ) A opção pelo Simples Nacional implica aceitação de sistema de comunicação eletrônica, destinado, dentre 
outras finalidades, a cientificar o sujeito passivo de quaisquer tipos de atos administrativos, incluídos os 
relativos ao indeferimento de opção, à exclusão do regime e a ações fiscais; encaminhar notificações e 
intimações; expedir avisos em geral. 
(  ) Serão consideradas inscritas no Simples Nacional, em 1o de julho de 2007, as microempresas e empresas de 
pequeno porte, regularmente, optantes pelo regime tributário de que trata a Lei n.º 9.317, de 5 de dezembro de 
1996, salvo as que estiverem impedidas de optar por alguma vedação imposta pela Lei Complementar n.º 
123/2006. 
(  ) Também poderá optar pelo Simples Nacional a microempresa, ou empresa de pequeno porte, que se dedique 
à prestação de outros serviços que não tenham sido objeto de vedação expressa neste artigo, desde que não 
incorra em nenhuma das hipóteses de vedação previstas na Lei Complementar n.º 123/2006. 
a) V – F – V. 
b) V – V – F.  
c) F – V – V. 
d) V – V – V. 
 
24. Marque a alternativa incorreta. 
a) Mediante convênio, a Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional poderá delegar aos Estados e Municípios a inscrição 
em dívida ativa estadual e municipal e a cobrança judicial dos tributos estaduais e municipais a que se refere a Lei 
Complementar n.º 123/2006. 
b) É facultado ao empregador de microempresa, ou de empresa de pequeno porte, fazer-se substituir, ou representar 
perante a Justiça do Trabalho por terceiros que conheçam dos fatos, desde que possuam vínculo trabalhista, ou 
societário. 
c) O CGSN determinará as atividades autorizadas a optar pela sistemática de recolhimento de que trata o art. 18-A, de 
forma a evitar a fragilização das relações de trabalho, bem como sobre a incidência do ICMS e do ISS. 
d) Para efeito de determinação da alíquota nominal, o sujeito utilizará a receita bruta acumulada nos doze meses 
anteriores ao do período de apuração.  
 
25. Analise os itens e indique a alternativa verdadeira. 
I- A microempresa que, no ano-calendário, exceder o limite de receita bruta previsto no § 18, fica impedida de 
recolher o ICMS, ou o ISS, pela sistemática de valor fixo, a partir do mês subsequente à ocorrência do excesso, 
sujeitando-se à apuração desses tributos na forma das demais empresas optantes pelo Simples Nacional. 
II- As informações prestadas no sistema eletrônico de cálculo de que trata o § 15, têm caráter declaratório, 
constituindo confissão de dívida e instrumento hábil e suficiente para a exigência dos tributos e contribuições 
que não tenham sido recolhidos, resultantes das informações nele prestadas, devendo serem fornecidas à 
Secretaria da Receita Federal do Brasil, até o vencimento do prazo para pagamento dos tributos devidos no 
Simples Nacional, em cada mês, relativamente, aos fatos geradores ocorridos no mês anterior. 
III- O MEI poderá ter sua inscrição, automaticamente cancelada, após período de 12 (doze) meses consecutivos 
sem recolhimento, ou declarações, independentemente, de qualquer notificação, devendo a informação ser 
publicada no Portal do Empreendedor, na forma regulamentada pelo CGSIM.                     
a) Somente os itens I e II são corretos. 
b) Somente os itens I e III são corretos. 
c) Somente os itens II e III são corretos. 
d) Os itens I, II e III são corretos. 
 
INFORMÁTICA. 
 
26. Em Segurança da Informação os ataques conhecidos como “Clipboard Hijacking,” ou “Sequestro de Área 
de Transferência,” são utilizados pelos atacantes para extrair, ou modificar informações sensíveis, que foram 
copiadas para área de transferência, os ataques podem abusar tanto de falhas de segurança quanto de funções 
legítimas do sistema. Sobre a Área de Transferência, marque a alternativa correta. 
a) Apenas Computadores com Sistema Operacional Windows possuem Área de Transferência, por conta disso, usuários 
de smartphones, tablets e de outros sistemas operacionais, não precisam se preocupar com ataques de “Clipboard 
Hijacking”. 
b) Manter o sistema e programas com as atualizações de segurança mais recentes e utilizar aplicativos de fontes 
confiáveis são maneiras de prevenir, mas não de impedir, ataques como o “Clipboard Hijacking.” 
c) Pela definição, a Área de Transferência é um espaço que apenas o sistema operacional tem acesso, portanto, 
aplicativos, mesmo que maliciosos, são incapazes de realizar ataques de “Clipboard Hijacking.” 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2011-2014/2012/Lei/L12592.htm
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d) Com o amadurecimento das técnicas de segurança, ataques como o de “Clipboard Hijacking,” não são mais possíveis, 
ocorrendo apenas em sistemas cujo suporte dos desenvolvedores já foi encerrado. 
 
27. No Sistema Operacional Windows 10 em sua configuração padrão, o “Windows File Explorer,” ou 
“Explorador de Arquivos,” é a aplicação gráfica do sistema para gerenciar pastas e arquivos. Sobre o 
funcionamento do Explorador de Arquivos, assinale a alternativa correta. 
a) No Explorador de Arquivos, as extensões nos nomes de arquivos são utilizadas apenas para organizar e auxiliar os 
usuários a identificar seus arquivos, alterar a extensão, não altera o comportamento do Explorador de Arquivos ao abrir, 
ou reconhecer esses arquivos. 
b) Por questões de segurança, não é possível utilizar o Explorador de Arquivos para acessar as pastas e arquivos 
reservados ao Sistema Operacional Windows, a única forma de ler, ou modificar os arquivos protegidos pelo Sistema, é 
através da linha de comando do usuário com as permissões apropriadas. 
c) Uma das funções disponíveis no “Explorador de Arquivos” é gerenciar os arquivos de dispositivos removíveis como 
pendrives e dispositivos de armazenamento externo, bem como de outros dispositivos conectados na rede através de 
FTP, ou LAN, por exemplo. 
d) Independente das permissões do usuário logado, a Política de Segurança do Windows impede que o Explorador de 
Arquivos seja utilizado para gerenciar pastas e arquivos de outros usuários. 
 
28. Para o Censo Demográfico de 2022, o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) montou dois Data 
Centers: no Rio de Janeiro e em São Paulo, para o processamento de dados do Censo e realização de pesquisas 
em paralelo. Segundo o coordenador de serviços de informática, José Luiz Thomaselli, o IBGE implementou um 
sistema que permite movimentar os servidores virtuais entre as máquinas físicas, para que em caso de falha de 
um equipamento, a máquina virtual possa migrar para outro equipamento, mesmo que estejam em diferentes 
cidades como entre o servidor de São Paulo e do Rio de Janeiro. Essa técnica de redundância em que os Data 
Centers são distribuídos para assegurar a disponibilidade dos serviços é uma das características do conceito 
de: 
a) Cloud Computing (Computação em Nuvem). 
b) Mobile Computing (Computação Móvel). 
c) Parallel Computing (Computação Paralela). 
d) Quantum Computing (Computação Quântica). 
 
29. Utilizando o Microsoft Word 2016 é possível inserir um Objeto como “vinculado,” ou “incorporado”. Sobre 
as diferenças entre os tipos de inserção, assinale a alternativa correta. 
a) Inserir um objeto vinculado, faz com que o programa copie as informações do objeto, tornando-o parte do documento 
atual, o que pode resultar em um aumento significativo no tamanho do arquivo final. 
b) Inserir um objeto incorporado, cria uma referência ao arquivo de origem, de forma que se esse for alterado, o objeto 
no documento será atualizado para refletir as modificações feitas. 
c) Inserir um objeto incorporado, faz com que não haja dependências entre o documento e o objeto inserido, sendo 
seguro modificar, ou até apagar o arquivo de origem do objeto, sem causar alterações no documento. 
d) Inserir um objeto incorporado, ou vinculado, altera a formatação do objeto inserido, sendo a diferença entre as opções 
apenas na apresentação estética do objeto, não oferecendo modificações de funcionalidade entre as opções. 
 
30. A Área de Trabalho, (“Desktop” em inglês), é um conceito utilizado por diversos Sistemas Operacionais com 
interface gráfica, em que pode ser salvo os atalhos, ou arquivos, para acesso rápido. Marque a alternativa que 
descreve corretamente uma funcionalidade da Área de Trabalho no Windows 10. 
a) A Área de Trabalho, por padrão, é salva em uma região reservada de armazenamento, sendo necessário a aprovação 
do administrador do sistema para realizar modificações em qualquer um de seus arquivos, ou diretórios. 
b) A Área de Trabalho, por padrão, é um espaço compartilhado. Dessa forma, um atalho salvo por um usuário em sua 
Área de Trabalho ficará disponível a todos os outros usuários do sistema. 
c) A Área de Trabalho, por padrão, armazena apenas links simbólicos e atalhos para arquivos, ou diretórios, não é 
possível salvar diretamente arquivos na Área de Trabalho. 
d) A Área de Trabalho, por padrão, é tratada como um diretório do sistema, sendo possível gerenciar arquivos dentro 
dela, ou até mesmo copiar, mover e excluir a Área de Trabalho em si. 
 
31. Tendo em vista as funções de “Animação” e “Transição” na aplicação Microsoft Power Point 2016, assinale 
a alternativa correta. 
a) A Animação e Transição se referem precisamente à mesma funcionalidade, já que o nome do efeito muda de acordo 
com a versão do Microsoft Power Point utilizada. 
b) A Animação é o efeito de mudança de slides, que é aplicada a todos os slides ao mesmo tempo, havendo apenas 
uma Animação ativa por documento. Já a Transição é mais flexível e permite selecionar o efeito de mudança para slides 
individuais. 
c) Tanto a Transição quanto a Animação são efeitos aplicáveis aos mesmos elementos do slide, a diferença é que a 
Transição acontece apenas uma vez, enquanto a Animação executa, continuamente, até que o slide seja alterado. 
d) A Animação é um efeito que é aplicado a elementos individuais, portanto, é possível ter diversos efeitos de animação 
em um mesmo slide. Já a Transição é designada para um slide inteiro, podendo haver no máximo uma Transição ativa 
por slide. 
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32. Em Segurança da Informação, os Certificados Digitais são utilizados como uma ferramenta de segurança 
para comprovar a identidade das partes envolvidas. Sobre Certificado Digital, assinale a alternativa correta. 
a) O Certificado Digital refere-se a um documento impresso, que comprove sua autenticidade utilizando validação por 
qualquer meio eletrônico, seja com um código de barras ou até mesmo um Código QR que será escaneado por um 
smartphone. 
b) Para que um documento seja considerado Certificado Digital é necessário que seja utilizada autenticação por 
biometria, evitando assim fraudes de identidade. 
c) O Certificado Digital não pode ser divulgado em meios digitais, pois é possível recuperar a chave utilizada na 
autenticação do documento, tornando-o inválido. 
d) O Certificado Digital deve ser emitido por uma Autoridade Certificadora, utilizando algum algoritmo com sistema de 
segurança como o de encriptação com chaves pública e privada. 
 
33. De acordo com Associação Brasileira de Normas Técnica (ABNT), NBR 14724, que trata de Trabalhos 
Acadêmicos, sobre o formato de Equações e Fórmulas é orientado que: “Para facilitar a leitura, devem ser 
destacadas no texto e, se necessário, numeradas com algarismos arábicos entre parênteses, alinhados à 
direita”. Considerando a aplicação Microsoft Word 2016, qual função poderia ser utilizada para inserir 
numeração a uma equação, respeitando a norma da ABNT mencionada? 
a) Inserir Legenda. 
b) Inserir Número de Página. 
c) Inserir Rodapé. 
d) Inserir Quebra de Página. 
 
34. Enquanto João utilizava um computador com sistema operacional Windows 10, uma das aplicações travou 
e parou de responder, impedindo que fosse utilizada. Como João já havia estudado o sistema, pressionou o 
atalho de teclado correspondente para abrir um programa do Windows, que permitisse encerrar o processo da 
aplicação, que não estava respondendo. Respectivamente, qual o programa aberto por João para encerrar o 
processo e qual o atalho de teclado utilizado para abrir esse programa? 
a) Gerenciador de Tarefas, Ctrl + Shift + Esc. 
b) Propriedades do Sistema, Tecla do logotipo do Windows + S. 
c) Gerenciador de Dispositivos, Ctrl + Alt + D. 
d) Explorador de Arquivos, Tecla do logotipo do Windows + E. 
 
35. Em diversos sistemas podem ser encontrados arquivos com a extensão ".txt", que corresponde ao formato 
de arquivo de texto sem formatação, também chamado de texto plano. Sobre as características de arquivos de 
texto, assinale a alternativa correta. 
a) Nativamente, arquivos de texto plano são incompatíveis com formatação de página como alinhamento, espaçamento 
e tamanho variável de fonte, sendo possível aplicar somente formatação simples como negrito, itálico e sublinhado. 
b) A simplicidade do arquivo de texto plano faz com que os principais editores de texto como Microsoft Word, LibreOffice 
Writer, ou até mesmo aplicações sem interface gráfica como MS-DOS Editor e GNU Nano sejam compatíveis com o 
formato. 
c) O formato de texto plano foi descontinuado por conta da falta de recursos de formatação, atualmente esses arquivos 
só podem ser abertos em Sistemas Operacionais Legado, anteriores ao Windows Vista. 
d) A criação de arquivos de texto plano só pode ser realizada por programas com acesso privilegiado ao sistema, por 
conta da forma como o arquivo é escrito na memória. Consequentemente, há poucos aplicativos que conseguem ler, ou 
escrever arquivos de texto plano. 
 
36. Considere a afirmativa: “São pequenos pacotes de dados enviados por sites e armazenados pelo navegador 
de internet do usuário durante a navegação entre páginas. Em alguns sites são utilizados para recuperar 
informações prévias do usuário, seja para tarefas essenciais como autenticação, ou até mesmo para o 
monitoramento de atividades”. Qual é o recurso da Internet que melhor se encaixa na descrição? 
a) Rede Privada Virtual, em inglês: Virtual Private Network (VPN). 
b) Firewall. 
c) Cookies. 
d) Chave pública e chave privada. 
 
37. Em Informática, a Computação em Névoa. (Fog Computing em inglês), é um conceito relativamente novo, 
que surgiu a partir da demanda de conectar sistemas com um grande volume de dados, que precisam ser 
rapidamente processados por um servidor externo. Assinale a alternativa que melhor apresenta as diferenças e 
semelhanças entre Computação em Névoa e Computação em Nuvem, (Cloud Computing em inglês). 
a) Computação em Névoa e em Nuvem são conceitos análogos, diferenciados apenas pela distribuição geográfica do 
servidor central: se os servidores estão distribuídos, geograficamente, denomina-se Computação em Névoa; se estão 
juntos em um único espaço, denomina-se Computação em Nuvem.  
b) Computação em Névoa é um conceito complementar à Computação em Nuvem, em que dispositivos de borda são 
utilizados para pré-processar os dados antes de enviá-los à nuvem, reduzindo o estresse na rede e nos servidores. 
c) Computação em Névoa é um conceito teórico, sem representações práticas de implementação. No futuro a 



10  

Computação em Névoa visa ser o sucessor da Computação em Nuvem, por conta do aumento significativo no poder de 
processamento dos servidores. 
d) Em ambientes reais, a Computação em Névoa apresenta um desempenho inferior à Computação em Nuvem, uma 
vez que distribuir os recursos computacionais aumenta, significativamente, as chances de falhas e erros, o que explica 
a baixa adesão a esse modelo. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
38. Todas as organizações desempenham algum tipo de trabalho que envolve projetos. Em geral, os projetos 
possuem as seguintes características, exceto: 
a) São temporários, possuem um início e um fim definidos. 
b) São planejados. 
c) Desenvolvidos sem a definição das etapas. 
d) Entregam produtos, serviços, ou resultados. 
 
39. Projeto é um conjunto de atividades planejadas para serem executadas com algumas características, exceto: 
a) Prazo limitado. 
b) Objetivos determinados. 
c) Recursos específicos. 
d) Eliminam totalmente a incerteza quanto aos resultados. 
 
40. Stakeholders de um projeto são pessoas, grupos, ou organizações que impactam, ou são impactadas por 
um projeto. São exemplos de stakeholders, exceto: 
a) Cliente. 
b) Patrocinador. 
c) Investidores e acionistas. 
d) Programa de Treinamento. 
 
41. Os grupos de processos de gerenciamento de projetos se dividem em: 
a) Iniciação, execução e encerramento. 
b) Iniciação, planejamento, execução, monitoramento e encerramento. 
c) Termo de abertura, contrato, gerenciamento do projeto e encerramento. 
d) Escopo, RH, tempo e custo. 
 
42. No que se refere a modelos de gerenciamento de projetos, características e seus conceitos. de acordo com 
seu conhecimento, analise as afirmações e assinale a alternativa verdadeira. 
I- De acordo com o PMBOK, projeto é um esforço temporário empreendido para criar um produto, serviço, ou 
resultado exclusivo. 
II- Segundo o PMI, o gerenciamento de projetos é a aplicação de conhecimentos, habilidades e técnicas para a 
execução de projetos de forma efetiva e eficaz. 
III- O livro de referência no gerenciamento de projetos é o Project Management Body of Knowledge, (PMBOK), 
segundo ele um projeto é organizado em cinco grupos: iniciação, planejamento, execução, monitoramento e 
controle, encerramento. 
a) Apenas os itens I e II estão corretos. 
b) Apenas os itens I e III estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
43. As ferramentas de gestão ajudam as organizações no processo de tomada de decisão. A partir delas, é 
possível a utilização de técnicas conhecidas, que acabam reduzindo os riscos e aumentam a assertividade nos 
negócios. Marque a alternativa que só possui ferramentas de gestão. 
a) Análise SWOT, análise de cenários, Balanced Scorecard, matriz BCG, ciclo PDCA. 
b) Escala Beck, análise de cenários, Balanced Scorecard, matriz BCG, ciclo PDCA. 
c) Análise SWOT, Escala Fatorial de Extroversão, Balanced Scorecard, matriz BCG, ciclo PDCA. 
d) Teste de Rorschach, análise de cenários, Balanced Scorecard, matriz BCG, ciclo PDCA. 
 
44. É uma ferramenta formulada por Kaplan e Norton, que se transformou numa espécie de modelo de gestão 
adotado pelas organizações. A partir de quatro perspectivas, a estratégia da entidade é formulada, executada e 
monitorada. São definidos os fatores críticos de sucesso, os indicadores de desempenho, permite a definição 
de metas e a mensuração dos resultados atingidos nas áreas. A ferramenta mencionada refere-se ao: 
a) Diagrama de Ishikawa. 
b) Balanced Scorecard. 
c) PDCA. 
d) Kanban. 
 
45. Na atualidade, o aparecimento de novos meios de comunicação e a rápida evolução da tecnologia em 
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modelos de negócios, têm proporcionado às empresas a implementação de novas estratégias digitais para o 
ganho de vantagem competitiva. Não é um benefício trazido pela transformação digital: 
a) Otimização dos processos. 
b) Melhora na experiência e satisfação do cliente. 
c) Excesso de burocracia nas estratégias. 
d) Redução de custos. 
 
46. No tocante à fiscalização e acompanhamento de contratos, o representante legal da empresa contratada 
junto ao contratante é denominado: 
a) Preposto. 
b) Procurador. 
c) Fiscal. 
d) Sócio. 
 
47. Sobre as metodologias ágeis, de acordo com seu conhecimento, analise as afirmações e assinale a 
alternativa verdadeira. 
I- Metodologias ágeis são um conjunto de técnicas e práticas de gestão aplicadas em projetos para acelerá-los 
e aumentar sua eficiência e produtividade. Seu objetivo inicial era agilizar o desenvolvimento de softwares, mas, 
hoje, essas metodologias vão além do setor de tecnologia e revolucionam a gestão em diversas áreas. 
II- As metodologias ágeis tornam os processos mais complexos e rígidos, desde a construção da ideia até a 
entrega final. 
III- São exemplos de algumas metodologias ágeis: Scrumw, Kanban, XP e Lean Startup. 
a) Apenas os itens I e II estão corretos. 
b) Apenas os itens I e III estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
48. O Manifesto Ágil é uma declaração de valores e princípios essenciais para o desenvolvimento de software.  
Esse manifesto une valores de todos os profissionais envolvidos, que acordaram segui-lo e disseminá-lo. O 
manifesto ágil possui doze princípios entre os relacionados, exceto: 
a) Prioridade é satisfazer o cliente através da entrega contínua e adiantada de software com valor agregado. 
b) Processos ágeis se adequam a mudanças, para que o cliente possa tirar vantagens competitivas. 
c) Os processos ágeis não promovem desenvolvimento sustentável. 
d) Pessoas de negócio e desenvolvedores devem trabalhar, diariamente, em conjunto por todo o projeto. 
 
49. Acerca dos pequenos negócios e empreendedorismo, de acordo com seu conhecimento, analise as 
afirmações e assinale a alternativa verdadeira. 
I- Em um empreendimento de micro, ou pequeno porte, geralmente, o administrador é o próprio dono do negócio. 
II- Um plano de negócios bem elaborado é fundamental para os empreendimentos que ainda vão iniciar suas 
atividades, independentemente do seu porte, minimizando riscos e servindo como guia nas ações a serem 
desenvolvidas pelo empreendedor. 
III- Para pequenos empreendimentos, quando não existem recursos disponíveis para investir na contratação de 
empresas especializadas na elaboração de planos de negócios, o próprio empreendedor pode elaborar o seu 
plano, seguindo roteiros simplificados, de acordo com a sua realidade. 
a) Apenas os itens I e II estão corretos. 
b) Apenas os itens I e III estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
50. O planejamento de cenários, tem sido cada vez mais utilizado como instrumento para testar e melhorar o 
desempenho das organizações em ambientes dinâmicos. São algumas vantagens da análise de cenários para 
as organizações, exceto: 
a) Percepção do ambiente. A análise de cenários oferece uma visão sistêmica do ambiente, seja interno, ou externo. 
b) Decisões estratégicas. Com isso, a possibilidade de improvisos e decisões precipitadas é muito reduzida. 
c) A análise de cenários não consegue identificar oportunidades e ameaças que podem estar “escondidas” nos lugares 
e situações mais inusitadas. 
d) Vantagem competitiva. A análise de cenários deixa a empresa preparada para lidar com possíveis cenários, sejam 
eles positivos, ou negativos. 
 
Nos termos da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), responda às próximas três questões. 
 
51. Analise os itens e aponte a alternativa verdadeira: 
I- As normas gerais contidas na LGPD são de interesse nacional e devem ser observadas pela União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios.     
II- Consideram-se coletados no território nacional os dados pessoais cujo titular nele se encontre no momento 
da coleta. 
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III- De acordo com a LGPG, considera-se dado pessoal sensível o conjunto estruturado de dados pessoais, 
estabelecido em um, ou em vários locais, em suporte eletrônico ou físico.  
a) É correto o que se afirma nos itens I, II e III.  
b) É correto o que se afirma apenas nos itens I e III. 
c) É correto o que se afirma apenas nos itens I e II. 
d) É correto o que se afirma apenas nos itens II e III. 
 
52. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa com a sequência correta. 
( ) As atividades de tratamento de dados pessoais deverão observar a boa-fé e os princípios: finalidade, 
adequação, necessidade, livre acesso, qualidade dos dados, transparência, segurança, prevenção, não 
discriminação, responsabilização e prestação de contas. 
(  ) A comunicação, ou o uso compartilhado de dados pessoais sensíveis entre controladores, com objetivo de 
obter vantagem econômica, não poderá ser objeto de vedação, ou de regulamentação, por parte da autoridade 
nacional. 
(  ) Quando houver infração à LGPG em decorrência do tratamento de dados pessoais por órgãos públicos, a 
autoridade nacional poderá enviar informe com medidas cabíveis para fazer cessar a violação. 
(  ) O operador deverá realizar o tratamento segundo as instruções fornecidas pelo controlador, que verificará a 
observância das próprias instruções e das normas sobre a matéria. 
a) V – F – V – V.  
b) F – V – V – V. 
c) V – V – V – F. 
d) V – V – V – V. 
 
53. Leia as assertivas e marque a incorreta. 
a) Os agentes de tratamento devem adotar medidas de segurança, técnicas e administrativas aptas a proteger os dados 
pessoais de acessos não autorizados e de situações acidentais, ou ilícitas de destruição, perda, alteração, comunicação, 
qualquer forma de tratamento inadequado ou ilícito. 
b) Não é vedado às operadoras de planos privados de assistência à saúde, o tratamento de dados de saúde para a 
prática de seleção de riscos na contratação de qualquer modalidade, assim como na contratação e exclusão de 
beneficiários.                
c) Na hipótese em que o consentimento é requerido, esse será considerado nulo, caso as informações fornecidas ao 
titular tenham conteúdo enganoso, abusivo, ou não tenham sido apresentadas, previamente, com transparência, de 
forma clara e inequívoca. 
d) Tratamento é toda operação realizada com dados pessoais, como as que se referem à coleta, produção, recepção, 
classificação, utilização, acesso, reprodução, transmissão, distribuição, processamento, arquivamento, armazenamento, 
eliminação, avaliação, controle da informação, modificação, comunicação, transferência, difusão, ou extração. 
 
54. De acordo com o Regulamento de Licitações e Contratos do Sistema S indique a alternativa correta.  
(i) Os tipos de licitação melhor técnica, técnica e preço serão utilizados, preferencialmente, para contratações 
que envolvam natureza intelectual, ou nas quais o fator preço não seja, exclusivamente, relevante e, neste caso, 
desde que justificado tecnicamente. 
(ii) O tipo de licitação por maior retorno econômico, utilizado, exclusivamente, para a celebração de contrato de 
eficiência, considerará a maior economia para o SEBRAE, a remuneração deverá ser fixada em percentual que 
incidirá de forma proporcional à economia, efetivamente, obtida na execução do contrato. 
(iii) O SEBRAE adotará sistema de cadastro nacional de fornecedores. O sistema de cadastro será público e 
deverá ser amplamente divulgado e estar, permanentemente, aberto aos interessados, e será obrigatória a 
realização de chamamento público pela internet, para atualização dos cadastros existentes e para ingresso de 
novos interessados. 
(iv) Dos resultados da fase de julgamento das propostas e de habilitação caberão recursos fundamentados, 
dirigidos à autoridade competente indicada no instrumento convocatório, por intermédio da comissão de 
licitação, por escrito, no prazo de 5 (cinco) dias úteis e, nas modalidades convite e pregão, 2 (dois) dias úteis, 
pelo licitante que se julgar prejudicado. 
a) Somente os itens (ii) e (iv) são verdadeiros. 
b) Somente os itens (i), (iii) e (iv) são verdadeiros. 
c) Somente os itens (i), (ii) e (iii) são verdadeiros. 
d) Os itens (i), (ii), (iii) e (iv) são verdadeiros. 
 
55. Conforme o Código de Ética do Sebrae, qual alternativa está correta? 
a) É permitido aos conselheiros, diretores, empregados, estagiários, bem como aos fornecedores e parceiros que, de 
forma direta ou indireta, se relacionem com o Sistema Sebrae, entregar e divulgar material promocional de qualquer 
pessoa jurídica, notadamente, daquelas que é proprietário, ou sócio, ou de qualquer pessoa física, durante contatos 
mantidos em nome do Sistema Sebrae, propor a clientes, fornecedores e parceiros que solicitem seus serviços 
diretamente. 
b) A Comissão de Ética é órgão permanente, presente em todas as unidades federativas do Sistema Sebrae, constituída 
por, no mínimo, cinco empregados indicados pela Diretoria Executiva entre ocupantes de cargo de confiança, sendo um 
deles o Ouvidor. 
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c) As disposições do Código de Ética se aplicam, no que couber, a conselheiros, diretores, empregados e estagiários do 
Sistema Sebrae, bem como a todos fornecedores e parceiros, pessoa física, ou jurídica, que de forma direta, ou indireta, 
se relacionem econômica e financeiramente com o Sistema Sebrae. 
d) Não são considerados presentes, para os fins do inciso XV, do art. 6º, os brindes que não tenham valor superior a R$ 
200,00 (duzentos reais), ou que sejam distribuídos, indistintamente, por entidades de qualquer natureza a título de 
cortesia, propaganda, divulgação habitual, ou por ocasião de eventos especiais, ou datas comemorativas. 
 
PROVA DISCURSIVA/ESTUDO DE CASO. 
 
Os funcionários de uma empresa de cosméticos, ao serem contratados, assinavam um termo de concordância 
com o tratamento de seus dados pessoais, tendo como finalidade específica seus registros no Departamento 
de Recurso Humanos.  
 
Porém, tais dado foram veiculados na imprensa escrita, com o objetivo de divulgar essa empresa, ferindo o art. 
52, da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), o qual dispõe que os agentes de tratamento de dados, 
em razão das infrações cometidas às normas previstas nesta Lei, ficam sujeitos a sanções administrativas 
aplicáveis pela autoridade nacional.  
 
Considerando o que determina art. 52, da referida Lei, discorra sobre as sanções administrativas aplicáveis a 
essa empresa, utilizando 15 (quinze) linhas, no mínimo e 30 (trinta), no máximo. 
 
_______________________________________________________________________________________________
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_______________________________________________________________________________________________
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_______________________________________________________________________________________________
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_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________ 
 
RASCUNHO. 


